Cviceni 3 — Diskont a slozené uroceni

1. Podnikatel proda bance sménku v nominalni hodnoté 200 000 K¢, kterd je splatna za 2
roky. Podle stavu nabidky a poptavky po cennych papirech na burze ji banka kupuje
s diskontni sazbou 15 % p.a. Kolik K¢ obdrzi podnikatel za sménku?

2. Dluznik vystavil dluzni pis na 20 000 K¢, splatnych i1 s trokem za 8 mésict pti 8% p.a.
Za mésic po vystaveni dluzniho tpisu jej vétitel prodal jiné osobé, ktera diskontuje dluzni
upisy 9% p.a. Kolik dostane véftitel za dluzni Gpis?

3. Urcete vysi ziroceného kapitalu 12 000 K¢, je-li irokova sazba 12,5% p.a. pfi slozeném
uroceni, jestliZze uroc€eni je pololetni a tato ¢astka je ulozena 3 roky.

4. Jak dlouho byl ulozeny kapital 2 300 000 K¢ jestlize pfi slozeném uroceni vzrostl na
hodnotu 4 995 347 K¢ pfi urokové sazbé 9% p.a.?

5. Kolik musime dnes ulozit, abychom za 5 let, 3 mésice a 24 dni méli na konté 1 mil. K&?
Urokovani je slozené pfi urokové sazbé 4% p.a.

6. Jak dlouho bylo ulozeno 15 000 K¢, jestlize tento vklad vzrostl na 21 000 K¢ pfi slozeném
uroceni a 4% urokové sazbé p.a.?

7. Urcete irokovou miru p.a., pti které se zvysi:

a. 4400 K¢ na 8 500 K¢ za 16 let pti Ctvrtletnim sloZeném trocend;
b. 4000 K¢ na 15 000 K¢ za 20 let pti pololetnim sloZzeném trocent;
c. pocatecni hodnota kapitalu na svilj dvojnasobek za 16 let, pfi mési¢ni uroceni

8. Urcete pocet let (se zaokrouhlenim na posledni ¢tvrtleti, mésic, tam kde je to pottebné) za
jaky se zvysi:

a. 1 000 K¢ na 1500 K¢ pii ctvrtletnim slozeném uroceni a urokové sazbé 4%
p.a;

b. 2 000 K¢ na 4 000 K¢ pfi slozeném mési¢nim Gro€eni a ro¢ni tirokové sazbé
5%;

c. pocatecni hodnota kapitadlu na svij trojnasobek pfi rocnim slozeném uroceni
s urokovou sazbou 4%



